Федеральный  закон Российской Федерации  № 109 – ФЗ от 18 июля 2006 года « О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации»  (Краткий комментарий)

Закон вступил в силу с 15 января 2007 года.  Он регулирует отношения, возникающие при осуществлении учета иностранцев, связанных с их въездом в Россию, проездом через ее территорию, передвижением по территории Российской Федерации, выборе и изменении места пребывания и жительства в России.


В законе указано, что основанием для постановки на миграционный учет является факт въезда иностранного гражданина в Россию, а для снятия с миграционного учета – факт выезда иностранца из России.


При прибытии в Россию иностранец обязан встать на миграционный учет по месту пребывания в течение 3-х рабочих  дней с момента пересечения границы.


Не подлежат учету по месту пребывания иностранцы, находящиеся в России менее 3-х дней. Если в этот период они проживали в гостинице, то администрация гостиницы  ставит иностранцев на миграционный учет.


Если иностранец не размещается в гостинице и намерен находиться в России более трех дней, он обязан посетить офис принимающей организации либо известить о своем прибытии и предоставить паспорт и миграционную карту с отметкой пограничных властей  России о въезде.

Принимающая организация ( она указывается в визе) в течение кратчайшего времени ( не позднее двух дней) предоставляет Уведомление в отдел миграционного учета о прибытии иностранного гражданина и передает иностранцу отрывную часть бланка Уведомления о прибытии в место пребывания. Отрывная часть бланка хранится у иностранца до его выезда из РФ.

При выезде иностранец должен сдать принимающей стороне отрывную часть бланка Уведомления. Принимающая сторона затем передает отрывную часть в миграционную службу. В этом случае процедура выполнения принимающей стороной и иностранцем миграционного учета по месту пребывания считается завершенной.


Если иностранец посетил город, находящийся на удалении от места нахождения принимающей стороны на срок более 3 дней, он может разместиться в гостинице и автоматически встать на миграционный учет, предварительно известив принимающую сторону о сроках въезда и выезда из РФ.


В случае проживания у родственников, деловых партнеров или друзей, иностранец обязан сообщить принимающей стороне адрес своего места пребывания с той целью, чтобы принимающая сторона направила в адрес миграционной службы по месту фактического нахождения иностранца письменную просьбу зарегистрировать его в миграционных учетах. При этом уведомление о  прибытии может подать сам иностранец либо российские граждане, у которых он остановился 

Уведомление о прибытии иностранца в место пребывания может быть направлено в Миграционную службу по почте при предъявлении паспорта, визы и миграционной карты. Копии этих документов прикладываются к уведомлению. 

В случае нарушения иностранцем правил миграционного учета, он может быть привлечен  к административной ответственности. 
